

SOLIDARIDAD OBRERA

PERIÓDICO SINDICALISTA

ÓRGANO DE LAS SOCIEDADES OBRERAS

Redacción y Administración: Merced, 19, principal, Barcelona

5 cts. Número suelto cts. 5

De Huelgas

EL CONFLICTO DEL MUELLE

Decíamos en nuestro número anterior, que la huelga de los cargadores y descargadores del muelle carecía de ese carácter energético que es la característica de la acción directa, y sea por nuestra opinión, sea porque los huelguistas se hayan convencido de que con la pasividad que demostraban no conseguirían nada; el caso es que la lucha ha entrado en una nueva fase; fase que preocupa más a las autoridades y a la burguesía y que, por lo tanto, puede asegurarse que es conveniente para los obreros.

El conflicto, que empezó solo por afectar a los muelles, se ha extendido de tal manera, que si los burgueses se empeñan en continuar con su intransigencia, podría generar en una huelga general, que nosotros no queremos provocar, pero que si las circunstancias nos obligan iremos a ella para demostrar a los burgueses que los obreros jamás nos amilanamos, aunque se junten, como siempre, burgueses y autoridades para combatirnos.

Y en esta ocasión, o mejor dicho, en cuantas ocasiones desde hace algún tiempo se presentan, a los burgueses y autoridades se ha sumado un nuevo elemento: la prensa. Raro es el periódico de Barcelona que se informa directamente de los centros obreros, todas las informaciones las hacen con datos del Gobierno civil y de los centros burgueses, y así salen un día diciendo que en los muelles estaban descargando catorce vapores, cuando únicamente aquel día había nueve en el puerto, de los cuales seis no pudieron efectuar la descarga; otro día afirman que el burgués Aixelá ha puesto en circulación ochenta carros, cuyo número no posee; y cada día publican estadísticas completamente falsas del número de esquirols que traicionan la huelga.

Ningún periódico dice que su redactor ha pasado por el puerto y ha visto cómo se efectúa el trabajo pésimamente; tampoco insertan la verdadera noticia de que las estaciones han tenido que telegrafiar a varios puntos diciendo que no remitan mercancías pues no pueden retirárlas de los almacenes; se callan los rotativos la conducta del gerente de Los Tranvías de Barcelona, don Mariano Foronda, el cual ha remolcado con los tranvías vagonetas llenas de carbón; se olvida la prensa burguesa, de decir que se ha dado libertad a todos los quincenarios para que hagan el denigrante papel de esquirols.

Y verdaderamente que burgueses y esquirols están en su puesto: los primeros valiéndose de timadores, para luchar contra honrados obreros, y los segundos custodiados por la guardia civil y la policía, a lo que ya están acostumbrados.

Pero ante estos elementos de burgueses, ladrones, guardia civil, prensa, policía, etcétera, se levanta la solidaridad obrera; y en actos hermosísimos, demuestran todos los compañeros que no se dejarán atropellar impunemente y que están dispuestos a luchar hasta que la victoria corone sus esfuerzos.

Prueba de ello fué el entusiasmo reinante en la Asamblea de Solidaridad, y en cuantos actos celebran los oficios hoy en lucha.

Merece también citarse que, además de los carreteros, los cuales luchan con el tesón y la disciplina de siempre; han secundado el movimiento los herradores y constructores de carruajes dignísimos compañeros que con su loable actitud han venido a complicar las dificultades de los burgueses; pues pronto las caballerías no podrán dar un paso. Estos compañeros, que tan acertadamente han secundado el movimiento, lo han hecho con tal entusiasmo y convicción, que el acuerdo fué tomado unánimemente.

También por unanimidad han acordado secundar la huelga los carreteros del Ayuntamiento; e igualmente lo han hecho los empleados en la construcción de cloacas.

Anádase a esto esta noticia que copiamos de *El Noticiero Universal*, pues no queremos que alguien crea que es cosa nuestra: «Los carreteros de diferentes pueblos organizan asambleas para estudiar los medios de socorrer a los compañeros en lucha.»

Estas tres líneas, tan lacónicas, encierran una moral societaria, tan grande, y pueden dar resultados tan prácticos, que no hemos querido dejarlas pasar por alto.

Y por si esto fuera poco en pro de nuestra causa, ya empiezan los obreros de varias fábricas a negarse a trabajar con material transportado por esquirols.

Esta es la verdadera solidaridad; estos ejemplos hacen falta que cundan y pronto bajarán el cerviz los burgueses.

Mientras tanto, pueden emplear menores de edad, quincenarios, Forondas... y cuanto gente de mala ralea necesitan, que los obreros convencidos de la justicia de sus aspiraciones, no depondremos nuestra actitud mientras no se reconozcan todos nuestros derechos.

Los constructores de carruajes y herradores

Qué hermoso acto cuando se practica sin requerimiento alguno como ahora sucede, con los obreros carboneros, viendo que la burguesía quería y quiere privarles el derecho de asociación, que es el derecho a defenderse, que carreteros y demás ramos afines del Muelle se declaren en huelga, como en estos casos sucede, la burguesía se vale de esta gente inconsciente que llamamos esquirols para que hagan traición a nuestra causa, que es la de todos los trabajadores, y no queriendo nosotros, los constructores de carruajes y herradores efectuar trabajo alguno para esta burguesía, también nos declaramos en huelga, para de esta forma prestar el apoyo moral a nuestros compañeros los carreteros; si como hemos obrado los constructores y herradores obraran todos los demás oficios, tendrían presente que todas las luchas con la burguesía serían un triunfo para los obreros.

[Trabajadores] imitad todos la conducta de los constructores de carruajes y herradores, que todos como un solo hombre han secundado el paro, y como somos una fuerza que es precisa para efectuar la transportación de las mercancías y demás ramos de la industria, no acudiremos a los talleres hasta que la burguesía reconozca el derecho de asociación a todos los compañeros que luchan.

[Constructores de Carruajes] ¡Herradores! En vuestra solidaridad reside la principal fuerza para combatir a los que nos explotan.

[Obreros todos] practicar la solidaridad sin requerimiento alguno para los compañeros que luchamos.

Por los Constructores de Carruajes y Herradores.—*La Comisión de Huelga.*

Los hojalateros

Los operarios de la sección de Hojalatería de la fábrica de galletas, de la casa Vifias y C.ª, se negaron ayer a descargar unos carros procedentes del muelle y guiados por esquirols, ateniéndose al espíritu de solidaridad que debe existir, entre todos los obreros consientes.

Por tal motivo, dichos patrones dieron a tan dignos obreros, que podían marcharse a paseo, entretanto no estuviera solucionado el conflicto del muelle y carreteros.

La Sociedad de Lampareros, Latoneros y Hojalateros, tiene a bien notificar dicho acto, para que, ningún obrero ocupe dichas plazas.

Compañeros: viva la solidaridad de los explotados.—*La Junta.*

La de Sabadell

Una opinión.—Dar por terminada la huelga y suspender el boicot que la Federa-

ción decretó, mirado bajo todos los puntos de vista, y en especial por el de que aún gimen en la cárcel compañeros nuestros, es la aberración más grande que podemos cometer; es la baja más denigrante que podemos bajar es la humillación más humillante a que podemos humillarnos, en una palabra, es la deshonra total, ó sea el epitafio de la masa obrera de Sabadell esculpido por ella misma.

Ya es demasiado, no dar por terminada la huelga y levantar el boicot, sino hablar ó deliberar sobre este asunto, en las circunstancias que nos encontramos, es decir, como ya he manifestado, habiendo aún compañeros en la cárcel, antes que todo y pesando sobre otros el decreto del pacto del hambre.

Debemos deliberar sobre el particular cuando hayan salido los que están encarcelados, cuando estemos juntos y cuando podamos lanzar el *yo acuso*, pero ni entonces podremos dar por terminada la huelga y levantar el boicot, por dignidad, primero que muera por consunción, por olvido, pero nunca decretarlo la masa obrera ó Sindicatos de Sabadell, después del proceder de las autoridades y burguesía en el transcurso de nuestro conflicto social. Darlo por terminado nosotros, las víctimas, nunca; primero como ya he manifestado que muera solo, por no hablar de ello, pues que sería una nota más al libro que tenemos de humillaciones. Ya nos hemos humillado demasiado, como ya nos han beñado demasiado (moral y materialmente) pues que ya solamente nos falta un *inri*, a los trabajadores de Sabadell, toda vez que sin darnos cuenta hemos seguido la máxima de Jesucristo de que cuando nos den un bofetón en una mejilla, poner la otra; porque hemos de ser sinceros los sabadellenses en el conflicto social, solamente hemos tenido disciplina para parar las espaldas, por nada más, y ahora para como de ignominia quieren que demos gusto a nuestros explotadores dando por terminada la huelga y levantando el boicot ¡nunca!

Hasta suponiendo que dando por terminada la huelga y suspendiendo el boicot pudiese influir, ó ayudar, ó hasta depender que se pusiesen en libertad a nuestros compañeros, pues hasta en este caso no estoy conforme, porque antes que todo los mismos encarcelados son contrarios de tal bajez. Lo que si hemos de hacer por ellos es algo más de lo que hemos hecho, algo energético, puesto que de las garras de la tiranía sólo se obtiene lo que se desea por medio de una continua y enérgica presión ó protesta, ya que hemos de tener en cuenta, que si nuestros compañeros están privados de la libertad relativa que nosotros disfrutamos, es solo por haber cumplido como fieles servidores, los acuerdos que la asamblea y pueblo de Sabadell les imponía.

Terminaré diciendo que si los compañeros de lucha han estado y están aún presos, ha sido porque ha convenido y ha dado la gana a la burguesía de Sabadell. Estos son los verdaderos autores y a ellos debemos dirigirnos.

Viva el boicot y la huelga!

MANUEL GIRBAU

SOLIDARIDAD OBRERA

Confederación Nacional del Trabajo

A las entidades obreras

Compañeros: ¡Salud!

La burguesía, heredera de los privilegios de casta que en los bochornosos tiempos pasados han existido, impone por la fuerza el régimen brutal de la explotación del hombre por el hombre, sin que valgan razones, por lógicas que éstas sean, para hacerla existir del absurdo é irracional sistema económico que actualmente trastorna y divide a los humanos seres en dos clases irreductibles de explotados y explotadores.

Un inconcebible egoísmo, ha cegado todo destello de raciocinio en su obtuso cerebro, irritado por las sacudidas dolorosas del continuo temor de perder el inicio privilegio que, contra toda razón, le permite apoderarse del fruto que una legión de hambrientos obreros crea diariamente.

Falta la clase dominante de razones lógicas y convincentes en que apoyar sus pretendidos derechos; inventó sofismas é ingeniosos razonamientos con los que logró dar un barniz de equidad y de derecho a su nefanda explotación. Para hacer perdurar el crimen de lesa humanidad cometido, embruteció a los proletarios en tal forma, que éstos descendieron a un grado moral inferior al del bruto.

El progreso, en su lenta, pero segura marcha en pos de la perfección de las especies, ha disipado las nebulras en que permanecieron sumidos nuestros inconscientes antepasados, y seres superiores en altruismo y espíritu de abnegación, han rescatado a los eternos explotados de la esclavitud intelectual en que yacían, al ignorar los derechos inherentes a su personalidad humana, y capacitados hoy, no pasarán muchos lustros sin que rescaten de la clase acaparadora la posesión de todo lo necesario para la vida, y que el esfuerzo y el genio de los trabajadores crea y produce para que el ser humano cumpla su única y sublime finalidad, que no es ni puede ser otra, pese a los agoreros sofistas de todos los tiempos, que la de vivir la vida y embellecerla con todo el poder de su fecundo esfuerzo.

La burguesía, percatada de este estado de conciencia que anima a sus explotados, dándose cuenta de la gravedad que ello encierra para sus privilegios de casta, no se

resigna a perderlos y se prepara a la defensa de los mismos apoyándose en la única razón que en los tiempos actuales posee: la suprema razón de la fuerza.

Mientras que la verdad no ilumine totalmente el cerebro de muchos obreros, todavía en el período de iniciación de las grandes transformaciones, el recurso de la fuerza permitirá a la clase explotadora tener pacificas de estabilidad; pero esto no tendrá mucha duración; la burguesía está perdida; su desaparición como clase está decretada por la ley del progreso.

Cumplida la misión histórica que en el curso de la evolución humana tenía asignada, la burguesía ha llegado a los límites de su ocaso; y su extinción es necesaria, porque en el concierto de los valores sociales es un factor negativo.

El proletariado se prepara, concretando y afirmando su personalidad, para cumplir con la alta misión que los tiempos modernos le imponen, y aunque muy trabajosamente, por los obstáculos que le opone la burguesía, se adapta los conocimientos necesarios para la gran obra, y como genuino representante del progreso implantará las soluciones que la ciencia sociológica aconseja para exaltar la personalidad humana al *sumum* de la perfección concebida.

No hay que dudar de la exactitud de lo que decimos, pues es fiel reflejo de la observación y estudio de los hechos que la experiencia de los sucesos pasados nos enseña y las leyes naturales comprueban.

El que una gran multitud del proletariado no se convenga todavía de ello, no implica que haya error, y sus amargos excepcionismos son debidos a su deficiente concepción, influenciada por el atavismo de las ignorancias pasadas que reviven en ellos.

La clase burguesa no domina ni ha dominado nunca por la fuerza propia poseída; y el poderío de ésta ha sido y es inferiorísima a la que posee y siempre ha poseído el proletariado.

La apariencia de posesión de una fuerza mayor, solamente radica en la ignorancia de la superioridad que, en tal concepto, siempre ha tenido el proletariado contra la clase enemiga, y en el desconocimiento de sus derechos, no concebidos hasta las épocas presentes.

Si tal equívoco todavía persiste y la burguesía saca todo el provecho posible del mismo, es debido a que los ya convencidos no han contado su número para tener claro concepto de su potencia é importancia, muy suficiente para impedir que la burguesía

obstaculice sus titánicos esfuerzos para iluminar con los resplandores de la verdad liberadora los cerebros de los obreros...

El día que las minorías conscientes y afines en procedimientos de lucha, unan sus esfuerzos en una labor común...

Esta actuación combinada no podrá nunca tener efecto sin una unión e inteligencia de los elementos afines en táctica y orientación...

La constitución de la acordada Confederación Nacional del Trabajo Solidaridad Obrera, puede hacer posible esta necesaria labor...

Para que dicha Confederación Nacional responda a los fines para que fue creada, este Consejo, después de detenido estudio...

Teniendo en cuenta que las entidades obreras tienden a particularizar la propaganda social que ejecutan, mejor dicho: la propaganda que los sindicatos llevan a cabo...

Los Consejos de estos organismos, como compuestos por elementos de todos los gremios, al igual que las Asambleas de estas Federaciones hacen una labor que interesa a toda la clase obrera...

Por las mismas razones expuestas en favor de la conveniencia de que los diversos sindicatos de una localidad o comarca se agrupen en una Federación local o comarcal...

Por esta fase, verdaderamente lamentable, atraviesa en los actuales momentos el arte tipográfico barcelonés...

Nuestra indiferencia, nuestro estoicismo ante lo que hace rebelar al más paciente, es la prueba irrefutable del relajamiento moral...

En resumen: Todos los Sindicatos obreros deben federarse en la Federación de su comarca respectiva.

Las Federaciones comarcales, integrarán la Confederación Regional.

Y todas las Confederaciones Regionales se agruparán en una extensa y potente organización nacional que abarque todas las regiones que existan en la nación.

dicatos, las Federaciones comarcales, regionales y la Confederación Nacional, inauguren una serie activa y sostenida de excursiones de propaganda...

Una vez organizados de esta forma, será cosa fácil poder formar un censo de todos los Sindicatos obreros que existen en España...

Para favorecer en lo posible la creación de los organismos que este Consejo expone a la consideración de todos los compañeros...

Las entidades de la región catalana abonarán TRES céntimos por federado, que serán repartidos en la siguiente forma:

Recomendamos a todas las entidades y a todos los compañeros partidarios de la orientación y medios de lucha preconizados por el Congreso Obrero antes mencionado...

Esperando que así lo haréis y que no se harán esperar las adhesiones de todas las entidades partidarias de la táctica directa...

EL CONSEJO

DE LAS ARTES DEL LIBRO

Arte de Imprimir a los Tipógrafos

Hay momentos en la vida de las naciones, así como en la de los individuos, en los que un sopor letárgico se apodera de todo nuestro ser...

Cuando es una ciudad la que se encuentra extenuada por constante lucha, por largo periodo en el cual se ha hecho verdadero derroche de energías, esfuerzos superiores...

Por esta fase, verdaderamente lamentable, atraviesa en los actuales momentos el arte tipográfico barcelonés...

Nuestra indiferencia, nuestro estoicismo ante lo que hace rebelar al más paciente, es la prueba irrefutable del relajamiento moral...

En resumen: Todos los Sindicatos obreros deben federarse en la Federación de su comarca respectiva.

Las Federaciones comarcales, integrarán la Confederación Regional.

figurásemos a la vanguardia del movimiento obrero, del ejército de los desheredados.

Hora es ya de que sacudamos el yugo opresor de nuestra propia inconsciencia, que abandonemos la rutinaria dirección que seguimos...

Tipógrafos barceloneses, «la unión es fuerza»

ARTE DE IMPRIMIR

Solidaridad Obrera

Acta de la reunión extraordinaria de Juntas y delegados efectuada el 5 de enero de 1911

Abre la sesión el secretario general de la Federación, y da cuenta del motivo de la misma...

Seguidamente el compañero delegado de la descarga de ferrocarriles, y perteneciente a la Comisión de carboneros...

Dice que han estado los obreros cinco meses esperando dicha reglamentación, y que en las últimas gestiones los burgueses reconocieron la razón...

Ante tal proceder, la sociedad de carboneros del muelle declaró el boicot a dichas máquinas...

Después el compañero delegado de los carreteros, también de la Comisión de huelga, hace historia del curso de la actual, y deduce que la burguesía...

Hacen uso de la palabra varios compañeros, alentando a los huelguistas, y por fin se aprueba por unanimidad la siguiente proposición:

«Que si durante la presente semana no queda resuelta la huelga del muelle, se declare el boicot desde el próximo lunes a todas las mercancías del muelle...

La asamblea recoge el ofrecimiento con muestras de aprobación. Se toma el acuerdo de notificar el conflicto a la Unión General de Trabajadores...

El próximo día celebrará esta Federación reunión de delegados, continuación de la anterior.

TRIBUNA FERROVIARIA

Compañeros:

Cansado de leer artículos y más artículos sobre la cuestión de obreros ferroviarios, todavía no he visto ninguno en el que se exprese de una manera clara y terminante la cuestión de sueldos...

Mozo de estación, 10 reales cada día; guarda agujas, 10 reales y uno para casa; porteros, 10 reales y uno para casa...

Salud: Me he enterado, por Tierra y Libertad del día de diciembre, que has sido castigado a tres días de arresto...

Me acuerdo muy bien lo que dije: leyó en uno de los libros de la ley un artículo que venía a decir lo siguiente: «Todo ciudadano es libre de sus...

bilidades; factores, las mismas obligaciones y responsabilidades de los auxiliares, y por último Jefe de estación, si bien no trabaja...

1.ª «Con la carestía de lo necesario para el sustento, es posible la vida con 10 reales en ningún pueblo ni villa de Cataluña?»

2.ª «Es justo que un hombre trabajando 16 horas diarias gane 10 reales de sueldo?»

3.ª «Es también justo (y no es vergonzoso para los agiotistas y negros de las Compañías ferroviarias) que entre el Jefe, Factor y auxiliar, entre éste y el portero haya la diferencia de sueldo tan enorme, así como también es justo que los mozos cobren el mismo sueldo que el portero y guarda agujas, siendo tan distintos los cargos...

4.ª «No podríamos los obreros ferroviarios tener siquiera un descanso de un día cada 10 (al menos) y 12 horas de trabajo beneficiando de esta manera a los demás trabajadores?»

Antes de concluir la presente y por si pudiera llegar a manos de los Sres. oroninas, Zuluetá e Iglesias (D. Pablo) debo manifestar que creo que todos los ferroviarios mis compañeros vemos con satisfacción y alegría el interés que se toman por la clase, lo que otros que tan amigos son de los obreros no han hecho...

EL FERROVIARIO NÚM. 151

A LA COMISIÓN PRO-LOCAL

Me gustó tanto el proyecto de local propio, que no he tenido bastante con hablar de él una sola vez; permíteme, pues, que refocile mi espíritu dándole algunos golpes más. Hablemos hoy de secretarías. En nuestro proyecto nos hablais de unos tabiques corridos construidos en forma que en caso de necesidad, puedan correrse...

Yo voy a hablaros de ello, no como a consejo, sino que será un efecto de él, observado por mí. Me refiero a la secretaría de los cilindraires recientemente restaurada.

Por casualidad halléme allí el día de la inauguración, y observé atentamente el efecto que produjo en aquellos mozos aquel decorado elegante, y aquel menaje soberbio en luz y sillería.

Las discusiones empezaron con orden y seriedad, y no hay por qué comentarlas aquí, solamente quiero hacer observar una frase de un obrero de treinta años en bregas societarias...

J. UBACH

Al compañero Juan Antonio Arsuaga

Salud: Me he enterado, por Tierra y Libertad del día de diciembre, que has sido castigado a tres días de arresto...

Debo notificarle que en Tí se ha cometido una arbitrariedad, pues en ninguno de los libros de la ley se castiga para no quererse descubrir ante una imagen.

El juez que te sentenció no ha demostrado ser otra cosa que un instrumento de los elementos jesuiticos de este pueblo, y para que conste, me espelioro.

Cuando residía yo en San Baudilio de Llobregat, acompañé a un individuo a casa de un abogado radical, de nombre muy conocido, para consultarle sobre un caso parecido.

Desenmascarando á un burgués

Es un barbero, de fama poco envidiable, de modales desconfiados, ánico y sinvergüenza. Este es el barbero Faluga, de Parets (Valles).

Enfajado con mil promesas, traje de Massané de la Selva á un jovenito de casa paterna, para mejor explotarle y las promesas; se han convertido en venganzas miserables.

Durante el tiempo en que éste joven trabajó en su casa contra relaciones amorosas con una joven ésta tiene una hermana, y el miserable Faluga se creía con derecho á esta última por ser el burgués y explotador del novio de la hermana.

¡Eh, qué gracioso! Pues por no poderlo lograr despidió, y con modales propios de un desvergonzado, al novio de la hermana, su dependiente, sin cumplir con sus contratos comprometidos.

Prevenimos á los dependientes de barbería que no se dejen sorprender por un tipo de tan mala calaña, que ni cumple con sus deberes, ni con modales de hombre honrado.

No en vano descendiendo de un padre tirano, explotador y escriba de obreros, como acaba de demostrar en el hecho sucedido en la casa denominada «Torra Pardalera», donde estaba como encargado de los jornaleros, y le hacía á éstos abonarle dos reales diarios de su salario: sin saberlo el dueño de la mencionada casa, quien le despidió al enterarse de tal robo.

Los humildes jornaleros hacen que este chupatelesta siga sin novedad, bueno y sano. Puede el padre estar satisfecho del proceder del hijo, digno sucesor de sus instintos; pero que no se descuiden, que á veces el pibe lo todo, sale de su aturdimiento y sabe repartir los premios, según los merecimientos.

Que así sea. UN REBELDE Granollers.

DESDE FUERA AYAMONTE (HUELVA)

Con motivo de la apertura del local de la Sociedad de Socorros mutuos «La Solidaridad», se repartieron en el pueblo unas hojas dando conocimiento de los fines que se propone llevar á cabo para al bien humanitario del proletariado, y llegar, en día no lejano, á respirar un aire más saludable y libre que el que hoy respiramos, haciendo, con nuestras fuerzas moral y material, una unión en donde todos los trabajadores veamos humanidad.

El compañero José Franco González se dirigió á los compañeros presentes, leyendo una poesía dedicada al bien que reporta la solidaridad de todos, siendo muy aplaudido, demostrando los obreros gran entusiasmo y alegría; acto seguido, el compañero Juan Cruz dió lectura á unas cuartillas, las cuales emocionaron á los oyentes, que demostraron fe y entusiasmo indescriptible para que la santa causa obrera no desmaye en su ruta labor, y llegar el día en que todos veamos cumplidos nuestros deseos.

El compañero Joaquín Feliú usó de la palabra, explicando claro, y con razones explícitas, el bien de los trabajadores, y recomendó luchar sin descanso hasta conseguir atraer á todos los retraídos, conduciéndoles por la senda del bien y haciendo, con la unión de todos, una muralla que jamás puedan derribarla esos que disfrutan á costa sustra. Hermoso acto que fue en que todos acudimos á la inauguración de nuestro centro, demostrando en esta unión que no somos lo que fuimos, y que los trabajadores del siglo XX estamos ya cansados de promesas que jamás se cumplen.

SEVILLA

A todos los centros, sociedades y grupos de tendencias progresistas y las personas amantes de la ciencia, el progreso y la justicia en general, y á los fereristas en particular:

Con la denominación Agrupación Pro-Enseñanza Racionalista, varios compañeros de ambos sexos, amantes del racionalismo, nos hemos agrupado con el exclusivo objeto:

1. Hacer una fuerte y bien organizada Asociación protectora de la enseñanza demostrando:

2. Propagar el racionalismo por todos los medios que estén á nuestro alcance.

3. Reunir fondos para ayudar á establecer escuelas racionalistas.

4. Luchar con toda la energía que nos caracteriza hasta conseguir instalar en esta capital una Escuela Moderna, al estilo de las de Barcelona, Valencia y otras poblaciones.

Todo esto y mucho más lo hemos de conseguir, si á tan grandiosa obra nos ayudan todos los elementos luchadores del bienestar humano.

Nuestro luchar va siempre encaminado al mejoramiento de la Humanidad, sin distinción de clases, color, razas ni nacionalidad. Somos cosmopolitas, y como cosmopolitas humanitarios y precursoros del perfeccionamiento moral é intelectual de nuestra especie.

Hoy somos pocos, mañana seremos muchos los que, con la cooperación de los simpatizantes, llevaremos á efecto nuestra magna obra, obra de verdadera y natural moralidad é intelectualidad redentora.

En nuestra agrupación pueden ser admitidos de socios ó como protectores todas cuantas personas lo deseen. En nosotros huelgan distinciones bajo el punto de vista político, social ó categorico, de uno y otro sexo.

Somos humanos, y como tales tratamos á nuestra especie, y así deseamos de ésta su reciprocidad.

Por ahora, nuestra dirección es Hiniesta, 35 (Centro de Sociedades Obreras), Sevilla.

La Junta organizadora está compuesta de los compañeros siguientes: José Herrera, José Calahorra, José Rius, M. Manzano Real y Angeles Montesinos Pérez.

Toda la correspondencia á nombre del secretario: M. Manzano Real.

(Se ruega la reproducción en toda la prensa libre).

Compañeros de SOLIDARIDAD OBRERA, Salud; Deseamos deis publicidad á las siguientes líneas:

En reunión general celebrada por este Sindicato Obrero de Oficios Varios, se tomó el acuerdo de declarar el boicot á la prensa obrera y anarquista si siguen publicando crónicas análogas á las de Antonio Moreno, ó trabajos cuyos de alguna índole.

La causa? Que teniendo una deuda el compañero Sánchez Rosa con este sindicato, de veinte reales, entrególos á Moreno, el cual se los apropió, y habiéndole pedido el compañero Pérez y Pérez, aclaración sobre el asunto, le contestó con frases malsanas.

Cuando se publicó el Paso recibió varias cantidades, las cuales se las trajo todos, y esto no creáis que parte de odios personales, porque el cabo de dos años no hemos escrito á la prensa por no ensuciarla con la baba de luchas intestinas.

Hoy lo hacemos, y para demostrar lo que decimos os mandamos dos cartas que dan prueba de lo dicho, además el compañero Gordó, de Morón, le mandó nueve pesetas á Moreno y no le contestó ni para bueno ni para malo; pero el Cordero, se valió del compañero García, residente en ésta, para su valoración, y habiendo García visto al tal, le dijo que no había recibido nada. García le escribió al Cordero para que refrendara la letra, haciéndolo así, y antes de irle á cobrar, se le enseñó al Moreno, insistiendo en que no la habla cobrado; García firmó por el mismo y le presentaron la letra cobrada firmada por el mismo M. y el sello del pago.

Este tipo se propone hacer toda la guerra posible al Sindicato hasta su tritricación.

¡Desgraciado! Por la Directiva: El Presidente, MANUEL PÉREZ.—El Secretario, CARLOS NÓRRZ.

He aquí las cartas á que alude la anterior correspondencia: «Estimados compañeros de Rebelión:

Recibí la vuestra, siento el percance del primer número, y más el del director. Para los anarquistas las leyes son restringidísimas. Ya se devolvieron las tornas y haremos la liquidación general. De Moreno, de Al Paso, no he recibido nada. Le mandé 8'50 pesetas, y había dos para El Libertario, de Madrid; 2'50 para Solidaridad Obrera, de Gijón, y lo restante para Al Paso. En ninguno de dichos periódicos han recibido nada. Es necesario que vosotros se lo digáis. Por eso defendemos la verdad.

Espero madaréis ejemplares del primer número tan pronto podáis. Vuestro.—Andrés Colomé.—Vilasor de Dalt.»

«Algeciras, 15 Abril 1910. Antonio Moreno. Apreciables compañeros, Salud: Con el dador te remití bonos que aquí no tienen aceptación. Además desearía hicierais el favor de entregarle, aritméticas Sánchez Rosa por el valor del dinero que lleva. Recibisteis libranza por valor de 9 pesetas cuando salió el último Paso? Vuestro y de la causa, A. Alcántara.»

VILLAFRANCA

Despertar del obrero.—Me falta tiempo en estos momentos para reseñar, como su importancia requiere, el movimiento actual de los obreros de esta población.

No obstante, creo servirán las presentes notas, junto con algunas ya publicadas en poco tiempo en este periódico, para reflejar el espíritu societario que impulsa el movimiento, que es el organizador á todos los trabajadores de esta localidad, que desde mucho fueron instrumento que á su capricho manejaba la burguesía, explotándolos sin conciencia; que de esto se valen para superditarnos, valiéndose de la ignorancia y desorganización de que hasta la fecha fuimos objeto.

¡Han quedado organizados en sociedad de resistencia los peones de almacén, que por ser uno de los oficios destinados á la exportación de vino que tanto abundan en esta población, forman un núcleo muy numeroso de socios, que junto con los compañeros carreteros, constituyen un firme baluarte en la Federación local.

También se ha reorganizado la Sociedad del Ramo de Hierro, y Constructores de Carruajes, quienes están animados para conquistar en tiempo no lejano la jornada de nueve horas, denegadas en sus anteriores luchas.

Con el mismo fin se han reorganizado los zapateros, para conquistar de nuevo lo que les arrebataron los burgueses, valiéndose de la inconsciencia societaria de algunos individuos.

Muy pronto será un hecho la constitución de la Sociedad de Aserradores y similares en Madera.

Los albañiles habiéndole un completo triunfo alcanzando la jornada de ocho horas, poniéndose en su triunfo al nivel de sus compañeros de oficio del resto de Cataluña.

Como queda demostrado, la Federación local Obrera de esta localidad contará en su seno un número muy crecido de asociados, faltando solo que se encauce su acción, poniendo en práctica los medios necesarios de propaganda para fructificar su conciencia de clase y señalarle el camino de su redención.

Desde hoy dispone dicha Federación de un local proporcionado para celebrar actos de propaganda y funcionamiento de una escuela. Sirva esta nota para cuantas entidades y compañeros que se relacionen ó quieren relacionarse con esta entidad, Federación Local de Solidaridad Obrera, Ateneo Obrero.—JUAN ALJUJAS.

HUELVA

El domingo, 1.º de enero del corriente año, celebró la Federación Obrera Comarcal de Huelva un mitin monstro en la plaza de toros, al que concurrieron 5.000 trabajadores; en dicho mitin se trataron los siguientes puntos:

1.º Recabar del Gobierno la libertad de todos los presos por cuestiones políticas y sociales.

2.º Prestar de la conducta de los patronos de Sabadell.

3.º Tratar sobre la huelga actual del gremio de la balsa.

4.º Propaganda societaria.

Para dicho acto se invitó al compañero Sánchez Rosa, que se hallaba en Sevilla, y honró tan hermoso acto con su presencia y su grandiosa labor; todos los compañeros que usaron de la palabra exigieron al Gobierno la libertad de esos seres que, en sombras é inmundos calabozos, pierden

la salud, y que no han cometido otro delito que propagar el derecho humano. Para los patronos hubo más que un profundo odio.

El compañero José Real puso de manifiesto ante las autoridades que las hojas por los patronos impresas eran clandestinas, puesto que no llevaban pie de imprenta.

De Sánchez Rosa todo lo que dijera sería poco; fué de tanta utilidad todo lo que dijo, que el auditorio pedía unánimemente que no terminara nunca.

Para el próximo domingo está anunciada una velada literaria en nuestro domicilio social, Rascón, 41.

En este mismo momento acaba de declararse en huelga el taller de fundición de la Compañía de Riotinto, por no haber aceptado una tarifa presentada por los obreros, y he de hacer constar que esta Compañía ha rebajado, por tres veces, la tarifa á sus operarios.—ANTONIO ALFARO.

Notas varias

Hemos recibido una correspondencia del compañero José Blanco, de Ecija, la cual nos vemos privado de publicar, porque, como el mismo reconoce, las polémicas entre compañeros más perjudican que benefician á los trabajadores.

Escriba el compañero Blanco combatiendo á la burguesía, y sabe puede disponer de estas columnas.

Palamos: E. J.—El domicilio del compañero por quien preguntas, es el mismo que tenía anteriormente, ó sea «Mas Germinál».

Las sociedades obreras adheridas á la Federación local de Solidaridad Obrera en Villafraanca del Panadés, han trasladado su domicilio social al Ateneo Obrero de dicha localidad; á dicha dirección, pues, pueden enviar toda la correspondencia las entidades que tengan necesidad de ello.

Las sociedades de resistencia de la Felguera, han organizado un mitin de solidaridad hacia los obreros de Sabadell, y el cual tendrá lugar el domingo, 25 del actual.

Para dicho acto han publicado una energética convocatoria que nos vemos imposibilitados de publicar por falta de espacio.

En el mitin societario celebrado últimamente en Sabadell, se aprobaron las conclusiones siguientes:

«El pueblo de Sabadell, representado en este acto, acuerda prestar todo el apoyo moral y material que sea necesario para lograr la libertad de los presos del conflicto social.»

MOVIMIENTO SINDICALISTA ESPAÑA

Barcelona

Obreros Peluqueros y Barberos

El peluquero de la Real Casa comete tantos tropiezos con sus obreros, que la Sociedad «El Progreso» se ha visto presada á nombrar una comisión que informe á la clase para que los obreros que se sientan dignos, no vayan á trabajar á esa casa, sin antes pasar por el local social, Guardia, 7, principal, donde se les dará toda clase de detalles.

Obreros peluqueros y barberos, ayudad al saneamiento de estas casas impropias de que existan!—La Comisión.

Provincias

Tarrasa.—La «Sociedad de Oficios Varios», de Tarrasa, desea obtener una información detallada de los sueldos y condiciones de trabajo que rigen en las diferentes poblaciones de Cataluña que haya alumbrado por gas, con el correspondiente, clasificación de los trabajos ó sea de los faroleros, esploteros, fogonistas, plomistas y peones de diversos datos justificativos para los propósitos de organización y demanda que desean los operarios de esta industria en esta ciudad, integrados en la Sección de Oficios Varios; y al mismo tiempo facilitarse la relación necesaria encaminada á la organización de una «Federación Regional de Operarios de Alumbrado por Gas», proponiéndose ampliarla más tarde, si nuestras gestiones dan un resultado satisfactorio, con los operarios del alumbrado eléctrico.

Invitamos, pues, á las Sociedades organizadas de este ramo, si existen, y á cuantas otras sociedades, grupos ó individuos puedan facilitarnos estos datos en atención á su importancia, en favor de nuestra clase, se sirvan facilitarnos por carta con preferencia autorizada por timbre de alguna sociedad de resistencia al capital, seguros de que contribuyendo con su modesto esfuerzo á la realización de nuestros propósitos no habrán de dar resultados infructíferos.

De las sociedades, grupos ó individuos de poblaciones como Reus, Tarragona, Mataró, Calella, San Feliu, Manresa, Sabadell, Vilafranca, Sitges y otras similares, esperamos ser atendidos.

Diríjanse á la Federación Obrera Tarrasense—Sección Varia, Quemada, 15. Por la Sociedad de Oficios Varios.—La Junta. (Se suplica la reproducción en toda la prensa obrera.)

Cádiz.—Continúa la huelga iniciada en Jerez por los toneleros. Los obreros de Jerez han botado los géneros procedentes de dos talleres.

Los pescadores de San Fernando trabajan activamente por la creación de una Sociedad de Socorros Mutuos, con objeto de hacer frente á los riesgos del poro forzoso.

Granada.—Se han constituido en Sociedad de resistencia los obreros pintores, cuya Sociedad se titula «La Unión».

ADMINISTRATIVAS

BALANCE DEL NÚM. 49

Table with columns: INGRESOS, Suma anterior, Por venta á las Sociedades y kioscos, etc.

Table with columns: GASTOS, A. J. Ortega, por liquidación núm. 45, etc.

Table with columns: RESUMEN, Ingresos, Gastos, En Caja.

DONATIVOS

Table with columns: Para los metalúrgicos, Sociedad de Peones, de Baracaldo, etc.

Table with columns: Para el periódico, L. S., Sociedad Arte en la Cestería, etc.

Correspondencia administrativa

Masnou.—J. R. Recibida 1 peseta por pago suscripción primer trimestre 1911.

Gérgal.—C. Recibidas 5 pesetas; para Tierra y Libertad, 2.ª parte nosotros, 2. Liquidas hasta el núm. 53. La otra peseta va en la sección correspondiente.

Blanes.—J. C.—El compañero Jaime Marés ha entregado en esta administración 3 pesetas, que abonamos en tu cuenta. Quedas liquidado hasta el núm. 46.

Gastro del Río.—Recibidas 4 pesetas por suscripciones que remitimos. Torre del Español. M. C. Recibidas 2'30 pesetas. Te enviaremos la cuenta.

Chiclana.—D. R. Recibida 1 peseta por suscripción que enviamos. Coruña.—A. R. Cobramos 1'50 pesetas.

Granollers.—G. P. Recibidos 1'75 pesetas; para nosotros, 8. y para Tierra y Libertad, 7'75. Carniña.—Recibidas 5 pesetas que anotamos en la cuenta de Robles. Cambiamos la dirección. Salguero.—A. C. Recibidas 8 pesetas. Conformes.

Medinasidonia.—Recibidas 3 pesetas; 2 por pago de paquetes y la otra para Tierra y Libertad, de J. M. Liquidas hasta el núm. 46. S. Antonio de Calonge.—F. P. Recibidas 7 pesetas; 5 por paquetes y 2 por el libro que remitimos. Liquidas hasta el núm. 45.

Idem.—F. P. Recibidas 5 pesetas. Liquidas hasta el núm. 48, adeudando 50 céntimos. Alcampell.—A. V. Recibidas 3 pesetas; 4 tuyas y 1 del compañero J. G. Conformes.

Puerto Real.—J. N. Recibida 1 peseta. Enviamos los 5 ejemplares que pides. Cervera del Río.—J. G. Recibidas 30'50 pesetas; 10'50 por paquetes y las restantes van en la sección correspondiente. Liquidas hasta el número 47.

Batalrugell.—J. Q. Recibidas 40'50 pesetas. Liquidas hasta el núm. 47. La Felguera.—J. A. D. Recibidas 60'68 pesetas; 3'18 para pago de paquetes, 20 para Tierra y Libertad, 33 para los huelguistas de Sabadell y 3 para Pedro Giralt.

Sabadell.—L. S. Recibidas 1'25 pesetas; para Tierra y Libertad, 0'25; para Acción Libertaria, de Gijón, 0'25; para 1 resos, 0'50, y para nosotros, 0'25.

Burdos.—Grupo «Acrcacia». Recibidas 8 pesetas. Liquidadas hasta el núm. 48. El paquete de 30 ejemplares vale 1'50 pesetas.

Montealegre.—A. T. Recibidas 10 pesetas. Liquidado hasta el núm. 41. Quedan á su favor 0'50 céntimos.

Mataró.—J. P. Recibidas 7'85 pesetas. Liquidas hasta el núm. 48 y adeudando 0'25. Cala.—F. H. Recibidas 2 pesetas. Tienes pagado hasta el núm. 52.

Dovlais.—Grupo «Reivindicación». Recibidas 9'10 pesetas. Liquidadas hasta el núm. 40. Burdeos.—V. G. Recibidas 4'50 pesetas, de ellas 3 por paquetes. Tienes pagado hasta el número 49.

Cantillana.—A. C. Recibidas 3 pesetas. Pago del primer trimestre de 1911. La Linea.—A. L. Recibidas 2 pesetas. Villanueva y Geltrú.—A. S. Recibidas 4'80 pesetas. Liquidas hasta el núm. 48.

Gérgal.—C. C. Cumplido tu encargo; dicen de «Libertación» que al recibir tu dinero, mandaron seguidamente los folletos y que te mandan otros diez. El segundo no ha salido.

Imp. J. Ortega, San Pablo, 96—BARCELONA